
QB365 Question Bank Software Study Material
பேரியல் பொருளாதாரம் முக்கியமான 1 மதிப்பெண் வினாக்கள் விடைகளுடன்

12ம் வகுப்பு
பொருளியல்

மொத்த மதிப்பெண் : 50

சரியான விடையைத் தேர்ந்தெடுத்து எழுதுக

50 x 1 = 50

பொருளியல் பாடத்தின் கிளைகள் என்பவை

(அ) சொத்தும் நலமும்  (ஆ) உற்பத்தியும் நுகர்வு  (இ) தேவையும் அளிப்பும்  (ஈ) நுண்ணியலும் பேரியலும்

"மேக்ரோ" (Macro) என்ற சொல்லை அறிமுகப்படுத்தியவர் யார்?

(அ) ஆடம்ஸ்மித்  (ஆ) ஜே.எம்.கீன்ஸ்  (இ) ராக்னர் பிரிக்சு  (ஈ) காரல் மார்க்ஸ்

"புதிய பேரியல் பொருளியலின் தந்தை" என அழைக்கப்படுபவர் யார்?

(அ) ஆடம்ஸ்மித்  (ஆ) ஜே.எம். கீன்சு  (இ) ஜெ.எம்.கீன்ஸ்  (ஈ) காரல் மார்க்ஸ்

பேரியல் பொருளாதாரத்தின் வேறு பெயர் யாது?

(அ) விலை கோட்பாடு  (ஆ) வருவாய் கோட்பாடு  (இ) அங்காடி கோட்பாடு  (ஈ) நுண்ணியல் கோட்பாடு

பேரியல் பொருளாதாரம் ஆய்வது

(அ) தனி நபர்கள்  (ஆ) நிறுவனங்களை  (இ) நாடு  (ஈ) ஒட்டுமொத்தங்களை

ஜே.எம்.கீன்சின் பங்களிப்பைக் குறிப்பிடுக.

(அ) நாடுகளின் செல்வம்  (ஆ) பொதுக் கோட்பாடு  (இ) மூலதனம்  (ஈ) பொது நிதி

பொது மட்டத்தில் விலையின் தொடர் உயர்வைக் குறிப்பிடும் கருத்து _______ ஆகும்.

(அ) மொத்த விலைக் குறியீடு  (ஆ) வாணியச் சுழல்  (இ) பண வீ க்கம்  (ஈ) தேசிய வருவாய்

பொருளாதாரக் கொள்கைகளின் அவசியத்தைக் குறிப்பிடுக.

(அ) அடிப்படைப் பிரச்னைகளைத் தீர்ப்பது  (ஆ) தடைகளை முறியடிப்பது  (இ) வளர்ச்சியை அடைவது

(ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

ஒரு பொருளாதாரத்தின் அடிப்படைப் பொருளாதார நடவடிக்கைகளைக் குறிப்பிடுக.

(அ) உற்பத்தி மற்றும் பகிர்வும்  (ஆ) உற்பத்தி மற்றும் பரிமாற்றம்  (இ) உற்பத்தியும் நுகர்வும்

(ஈ) உற்பத்தி மற்றும் சந்தையிடுகை

ஒரு பொருளாதாரத்தில் காணப்படுவது

(அ) நுகர்வு துறை  (ஆ) அரசு துறை  (இ) அரசு துறை  (ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

எந்த பொருளாதாரத்தில், உற்பத்தி உரிமை தனியாருக்கு மட்டுமே உள்ளது?

(அ) முதலாளித்துவப் பொருளாதாரம்  (ஆ) சமத்துவ அமைப்பு  (இ) சமத்துவ அமைப்பு

(ஈ) கலப்புப் பொருளாதார அமைப்பு

பகிர்வில் சமத்துவத்தை கடைப்பிடிக்கிற பொருளாதார அமைப்பு _________ ஆகும்

(அ) முதலாளித்துவ அமைப்பு  (ஆ) உலகமயத்துவ அமைப்பு  (இ) கலப்புப் பொருளாதாரம் அமைப்பு

(ஈ) சமதருமப் பொருளாதாரம்

முதலாளித்துவத்தின் தந்தை என அழைக்கப்படுபவர் யார்?

(அ) ஆடம்ஸ்மித்  (ஆ) காரல் மார்க்ஸ்  (இ) தக்கேரி  (ஈ) ஜே.எம்.கீன்ஸ்
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2)

3)

4)

5)
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8)
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12)
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முதலாளித்துவத்தை பின்பற்றும் நாடு _________ ஆகும்.

(அ) ரஷ்யா  (ஆ) அமெரிக்கா  (இ) இந்தியா  (ஈ) சீனா

சமதருமக் கொள்கையின் தந்தை எனப் படுபவர் யார்?

(அ) ஜே.எம்.கீன்ஸ்  (ஆ) காரல் மார்க்சு  (இ) ஆடம்ஸ்மித்  (ஈ) சாமுவேல்சன் 

தனியாரும், அரசும் சேர்ந்து பொருளாதார நடவடிக்கையில் ஈடுபடும் பொருளாதார அமைப்பைக் குறிப்பிடும் பதம்

____________ஆகும்.

(அ) முதலாளித்துவ பொருளாதாரம்  (ஆ) சமத்துவ பொருளாதாரம்  (இ) உலகமயத்துவ பொருளாதாரம்

(ஈ) கலப்புப் பொருளாதாரம்

இருதுறை மாதிரியில் உள்ள இருதுறைகளைக் குறிப்பிடுக.

(அ) குடும்பங்களும் நிறுவனங்களும்  (ஆ) தனியார் மற்றும் பொதுத்துறை

(இ) உள்நாட்டு மற்றும் வெளிநாட்டுத்துறைகள்  (ஈ) நிறுவனங்களும் அரசும்

திறந்துவிடப்பட்ட பொருளதாரத்தின் சுழல் ஓட்ட மாதிரி என்பது ________ ஆகும்

(அ) இரு துறை மாதிரி  (ஆ) முத்துறை மாதிரி  (இ) நான்கு துறை மாதிரி

(ஈ) மேல் சொல்லப்பட்ட அனைத்தும்

ஒரு குறிப்பிட்ட காலத்தில் (point of time) குவிந்த சரக்குகளின் அளவைக் குறிப்பிடும் பதம்______ ஆகும்.

(அ) உற்பத்தி  (ஆ) இருப்பு  (இ) மாறிலி  (ஈ) ஓட்டம்

கீழ்வருவனவற்றுள் தடைபடா ஓட்ட மாறிலியைக் கண்டுபிடி.

(அ) பண அளிப்பு  (ஆ) சொத்துக்கள்  (இ) வருமானம்  (ஈ) வெளிநாட்டுச் செலவாணி இருப்பு

பண வீ க்கம் என்பது

(அ) விலைகள் குறைந்து பணத்தின் மதிப்பு அதிகரிப்பது  (ஆ) விலைகள் அதிகரித்து பணத்தின் மதிப்பு குறைவது

(இ) விலைகள் அதிகரித்து பணத்தின் மதிப்பு அதிகரிப்பது  (ஈ) மேற்கூறிய அனைத்தும்

கலப்பு பொருளாதாரத்தில் முன்னேறிய நாடுகள்

(அ) இந்தியா, ரஷ்யா, இங்கிலாந்து, பிரான்சு  (ஆ) இங்கிலாந்து, சீனா, ரஷ்யா, பிரேசில்

(இ) இந்தியா, சீனா, ரஷ்யா, பிரேசில்  (ஈ) இந்தியா, இங்கிலாந்து, பிரான்ஸ், பிரேசில்

வறுமை & வேலையிமைக்கு தீர்வு

(அ) வளங்களை ஒதுக்கீடு செய்தல், சரியான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளுதல்

(ஆ) பகிர்வை தீர்மானித்தல், அரசின் பங்கை அதிகரித்தல்  (இ) உற்பத்தியை அதிகரித்தல், முதலீட்டை அதிகரித்தல்

(ஈ) மேற்கூறிய அனைத்தும்

பொருளாதார கொள்கைகளை உருவாக்குவதற்கு

(அ) நுண்ணியல் பொருளாதாரம்  (ஆ) சமவுடைமை பொருளாதாரம்  (இ) கலப்பு பொருளாதாரம்

(ஈ) பேரியல் பொருளாதாரம்

பொருளாதார அமைப்பு முறைகள்

(அ) 4  (ஆ) 5  (இ) 3  (ஈ) 2

முக்கிய பொருளாதார அமைப்புகளை பிரதிநிதித்துவம் செய்யும் _________ வருவாயின் வட்ட ஓட்ட மாதிரிகள்

(அ) 4  (ஆ) 3  (இ) 5  (ஈ) 2

நான்கு துறை பொருளாதாரத்தின் வருவாயின் ஓட்டம்

(அ) y = C + I + G + (X / M)  (ஆ) y = C + I + G + (X - M)  (இ) y = C + I G + (X + M)  (ஈ) y = C + I + G + (X x M)
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15)
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26)

27)



நார்வே நாட்டு பொருளியல் அறிஞர் யார்?

(அ) காரல் மார்க்ஸ்  (ஆ) ரேக்னர் ஃபிரிஸ்ச்  (இ) ஜான் டின்பர்ஜன்  (ஈ) கீன்ஸ்

மைக்ரோ மற்றும் மேக்ரோ என்னும் பதங்களை உருவாக்கியவர் யார்?

(அ) காரல் மார்க்ஸ்  (ஆ) ரேக்னர் ஃபிரிஸ்ச்  (இ) ஜான் டின்பர்ஜன்  (ஈ) கீன்ஸ்

உலகத்துவம் என்ற பதத்தை உருவாக்கியவர் யார்?

(அ) கீன்ஸ்  (ஆ) ரேக்னர் ஃபிர்ஸ்ச்  (இ) மேன்பிரட்டிஸ்டீகர்  (ஈ) ஆடம் ஸ்மித்

சமத்துவ பொருளாதாரத்தை எவ்வாறு அழைக்கலாம்?

(அ) திட்டமிட்ட  (ஆ) கட்டளை  (இ) அ மற்றும் ஆ  (ஈ) எதுவுமில்லை

ஒன்றுக்கொன்று எதிரிடையான இரு அணுகுமுறைகள் யாவை?

(அ) முதலாளித்துவம், சமத்துவம்  (ஆ) முதலாளித்துவம், உலகமயமாதல்  (இ) சமத்துவம், கலப்பு 

(ஈ) எதுவுமில்லை

முதலாளித்துவ அமைப்பில் உற்பத்தியாளர்களால் பின்பற்றப்படுகின்ற தங்கவிதி என்ன?

(அ) மைய திட்டமிடல்  (ஆ) அதிகபட்ச சமூகநலன்  (இ) உச்ச இலாபம்  (ஈ) விலை முறை

அதிகபட்ச சமூகநலன் எச்சமுதாயத்தில் காணப்படுகிறது?

(அ) முதலாளித்துவம்  (ஆ) சமத்துவம்  (இ) கலப்பு பொருளாதாரம்  (ஈ) உலகமயமாதல்

வெளியுறவுத் துறை, உள்ளடக்கியது.

(அ) ஏற்றுமதி  (ஆ) இறக்குமதி  (இ) அ மற்றும் ஆ  (ஈ) எதுவுமில்லை

y = C+T+ G + (X - M) துறை பொருளாதாரத்தை காட்டும்

(அ)  இரு  (ஆ) மூன்று  (இ) நான்கு  (ஈ) ஐந்து

சமத்துவ பொருளாதாரம் எது?

(அ) ரஷ்யா  (ஆ) அமெரிக்கா  (இ) இங்கிலாந்து  (ஈ)  பிரேசில்

 முதலாளித்துவ பொருளாதாரம் எது?

(அ) மேற்கு ஜெர்மனி  (ஆ) ஆஸ்திரேலியா  (இ) ஜப்பான்  (ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

வாணிப சுழற்சியின் மாற்றங்கள் யாவை?

(அ) செழிப்பு  (ஆ) பின்னிறக்கம், மந்தநிலை  (இ) மீட்பு  (ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

பொருளாதாரமற்ற நடவடிக்கை எது?

(அ) விளம்பரம்  (ஆ) பொழுது போக்கு  (இ) போக்குவரத்து  (ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

பிற பொருளாதாரத்தின் வெளி நடவடிக்கைகள் எவை?

(அ) குடியேற்றம்  (ஆ)  இடப்பெயர்ச்சி  (இ) பன்னாட்டு முதலீடு  (ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

செயல்படும் தன்மை அடிப்படையில் பொருளாதார அமைப்புகளை எவ்வாறு வகைப்படுத்தலாம்?

(அ) நிலையான இயங்கும் பொருளாதாரம்  (ஆ) மூடிய மற்றும் திறந்தவெளி பொருளாதாரம்

(இ) பழைமையான மற்றும் நவீ ன பொருளாதாரம்  (ஈ) சிறிய மற்றும் பெரிய

தேசிய வருவாய் அடிப்படையில் பொருளாதாரம் எவ்வாறு பிரிக்கப்படுகிறது?

(அ) குறைந்த வருவாய்  (ஆ) இடைநிலை வருவாய்  (இ) அதிக வருவாய்  (ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

எங்கு வேலை பகுப்பு, புதிய தொழில்நுட்பம் மற்றும் சிறப்புக் கவனம் பின்பற்றப்படுகிறது?

(அ)  முதலாளித்துவம்  (ஆ) சமதர்மம்  (இ) கலப்பு பொருளாதாரம்  (ஈ) உலகமயமாதல்

28)

29)

30)

31)

32)

33)

34)

35)

36)

37)

38)

39)

40)

41)

42)

43)

44)



வளர்வீ த வரி முறை எங்கு பயன்படுத்தப் படுகிறது?

(அ) வருமான வரி  (ஆ) விற்பனை வரி  (இ) GST  (ஈ) VAT

பேரியல் பொருளாதாரத்தின் பரப்பெல்லை எது?

(அ) தேசிய வருவாய்  (ஆ)  வறுமை  (இ) வேலையின்மை  (ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

சொத்துக்களை வைத்திருப்பவர்கள் (haves)மற்றும் சொத்துக்கள் இல்லாதவர்கள் (have - nots) என பிரிக்கப்படுவது எங்கு?

(அ) சமதர்மம்  (ஆ) முதலாளித்துவம்  (இ) கலப்பு பொருளாதாரம்  (ஈ) உலகமயமாதல்

i) நவீ ன நுண்ணியல் பொருளாதாரத்தின் தந்தை J.M.கீன்ஸ் ஆவார்.

ii) நவீ ன பேரியல் பொருளாதாரத்தின் தந்தை J.M.கீன்ஸ் ஆவார்.

(அ) i மற்றும் ii சரியானது  (ஆ) ii மற்றும் ii தவறானத  (இ) சரியானது ஆனால் ii தவறானது

(ஈ) i தவறானது ஆனால் ii சரியானது

சமதர்ம பொருளாதார அமைப்பின் இயல்பு என்ன?

(அ) வகுப்பு பேதமில்லா சமூகம்  (ஆ) போட்டியில் சுதந்திரம்  (இ) இலாப நோக்கம்

(ஈ) மேலே கூறப்பட்டஅனைத்தும்

பொருத்தமற்றதை தோந்தெடுக்கவும். பொருளாதார முன்னேற்றத்தை நிர்ணயக்கும் பொருளாதாரக் காரணிகள் என்பவை

(அ) மூலதன உருவாக்கம்  (ஆ) சந்தையின் அளவு  (இ) மனித வளங்கள்  (ஈ) இயற்கை வளங்கள்

45)

46)

47)

48)

49)

50)


